

我省省考面试 问“正”难倒考生

昨日面试关于基层选举在墙上画“正”，票多当选的问题，让不少考生“卡壳”

昨日，2013年安徽省考录公务员面试在全省同步举行。昨日的面试题依然固定为四道，一题对应5分钟的答题时间，面试时间总长控制在20分钟之内。安徽省考面试模式经过几年的发展延续，已呈现出稳定的趋势。据考生反映，四道题中，第一道关于基层选举在墙上画“正”字的问题，相对不好回答。

考场

考生称面试第一题就“卡壳”

昨日，在省直考点门口，记者遇见几位考完的考生正在议论考题和考分。

“第一题，基层选举在墙上画‘正’，票多当选，让我说看法，我真不知道咋说。真是开头不顺，上来就卡壳。”

“我也一样，考虑时间只有一分钟，稍微多想了一会，考官就严肃地问我是不是来参加考试的。吓得我只好乱说了一通。”

不过据考生反映，当日面试的总体分数都还蛮高，不少考生的分数都在七八十分左右。

另据记者调查发现，参加面试的考生，多数都参加了面试培训班，在他们看来，如果不进行系统的培训，无法驾驭这样的面试。

分析

我省省考面试岗位匹配度增强

我省省考专家分析认为，2013年，安徽省公务员面试首次参加多省市联考，加上近几年安徽省公务员考试中求新求异的出题思路，因此，在昨天的考试中也出现了一些变化。那就是岗位的匹配度越来越强。

给题本，则是安徽省公务员面试出现的一个新的变化，以往都是考官当场读题，考生听题。昨天的面试出现了前2道题给题本，后2道题继续听题。从以往的惯例听题来说，听题可以借机考查考生的听觉能力，作为基层公务员，本身就应该多听、多干。但因为汉语的深奥，很多相近相似的词组发音，就给考官的普通话水平提出了要求，否则，一字之错，就会导致全题都错。给题本面试，便于考生审题，杜绝了因考官普通话不标准而使考生听错题的事例发生。从昨日采取的一半给题本，一半继续听的情况分析，说明组织方既希望继续考查考生的听觉能力，也希望考查考生的阅读理解能力。

预测

今明或出现热点材料分析题

公考专家表示，今年的题型齐全且富有变化，其考查思路也有所调整。主要趋势包括：专业性较强的岗位倾向于通过增加专业相关度较高的题目来测试专业素质；命题者倾向于通过具体化的情节来考查考生，题目和实际结合更加紧密，有些问题设计更隐性化；部分题型设置模糊化，一道试题考查多种测评要素。如昨日的第二题：“领导让你做一个针对校园浪费的调查报告，要求考生把面前的考官当领导现场汇报。”明显的，既考查考生的组织调研能力，也考查考生的现场语言表达能力。

2011年、2012年省考的第二天都出现了热点材料套题。今年的第二天会不会再次出现套题呢？公考专家告诉记者，不排除这种可能。那么，今年有哪些热点材料可做防备？专家提醒，今年的热点较多，最近的有：南京青年丁锦昊在埃及古神像浮雕刻字到此一游事件；2013异地高考事件；关于改进工作作风的8项规定；首个低碳日的理解；最难就业季……围绕这几个热点，都可以组合出分析、计划组织、清静处理、演讲等套题。 记者 祝亮 文/图



考生走出考场

省考面试首日答题范例

市中心十字路口交通事故频繁，你如何解决？校园浪费调研报告，你能脱口而出吗？昨日，2013年公务员省考结束了首日的面试，考德上公培专家团队在第一时间给出了答题的思路和范例。读者们，看看这些公务员面试题，你们也可以答出来吗？是否可以达到下列范文的水平？如果都OK的话，那么看来你也可以成为优秀的公务员。

记者 祝亮

第一题

原题：基层选举在墙上画“正”字，票多者当选，谈谈你的看法。

答题范例：基层选举在墙上画“正”字，票多者当选，反映了我国基层民主选举的公正、公开与公平性。

票多者当选，体现了选举的公正。这种公开公正的选举方式，可以把老百姓公认的领导选举出来，这样的领导可能会更好地代表老百姓的利益，他们也会具有更高的威望，也可以更好地开展各项工作。

在墙上画正字的选举方法，是我们村的一个传统，也是很古老的方法了。不过，站在新时期，我们要有新思维，新方法。尤其是选举，体现的是基层民主政治建设的规范性，更应该要与时俱进。

第二题

原题：领导让你做一个针对校园浪费的调查报告，把前面的考官当成领导汇报。

答题范例：第一，接到领导的通知后，我们迅速就此次调查的时间、涉及的范围、调查的方式方法、调查组的成员组成以及调查所需要的费用等拟就了调查计划，并进行了具体论证。

第二，成立调研小组，并对调研组成员工作进行了思想动员和具体的分工。

第三，根据调研情况，得出当前校园浪费现象比较严重，尤其是城市校园的浪费现象，比农村校园严重。

第四，建议从加强教育、完善制度等方面入手，多方面、多方法开展节约光荣、浪费可耻的活动，比

如小记者随手拍活动、饥饿体验等活动，帮助他们树立正确的消费观、生活观，彻底改变并杜绝校园的浪费现象。

第三题

原题：你是一名文化站的工作人员，在基层文化扶贫的时候，有村干部说养老院的资金缺口比较大，你怎么办？

答题范例：第一，让一部分人先富起来，然后用先富起来的人带动其他人共同致富，这是党的政策。

第二，村干部说养老院的资金缺口比较大的问题，我们应该统筹考虑，综合协调。

第三，必须加大资金的投入。

第四题

原题：市中心十字路口交通事故频发，请你尽可能的想办法去解决它？

答题范例：我将从以下几个方面寻求问题的解决。

第一，加大宣传力度，提高全民交通安全意识

第二，提高驾驶人素质。

第三，严格执法，加大处罚力度。

第四，完善道路交通设施，建立科学应急预案，消除交通安全隐患。

第五，充实警力，保障经费。

当前，交通安全问题已经引起了社会各界的广泛关注，我相信只要我们措施得当，积极应对，就能够有效地减少事故发生率。